

加强战略合作 共同应对威胁

首届沙特-非洲峰会在利雅得召开



■ 首届沙特-非洲峰会会场 图GJ

50多个非洲国家的国家元首、政府首脑和高级别代表10日齐聚沙特首都利雅得,出席首届沙特-非洲峰会。会议旨在加强沙特与非洲国家在政治、经济、安全和文化等领域的战略合作,共同应对地区安全威胁,并通过促进贸易、经济和投资机会,扩大共同利益,实现稳定发展。

投资大单先行

峰会召开前一天,东道主沙特先安排了一场专门的经济会议预热,与非洲国家签署一系列价值超过750亿美元的协议,并承诺在非洲大陆开展更多投资。

沙特财政大臣贾丹表示,沙特与非洲国家一直保持牢固的伙伴关系,未来在能源、教育和农业等领域,沙特将非洲视为强大的投资目的地和合作伙伴。

沙特投资大臣法利赫表示,750亿美元“只是冰山一角”,沙特公共投资基金正以极大的兴趣关注非洲,尤其是关键矿产。

由阿拉伯地区多家发展基金、伊斯兰开发银行和石油输出国组织组成的阿拉伯协调小组也承诺,将为非洲发展提供500亿美元。

提供巨大机遇

沙特王储萨勒曼2016年为沙特制定了

“2030愿景”社会和经济改革计划,而经济多元化发展中的重要部分就是加强对外投资。不少分析人士表示,沙特看重在非洲大陆的投资机遇,认为有巨大的回报空间。

总部位于尼日利亚的风险投资基金公司表示,沙特在一些重要行业和领域拥有世界领先的专业知识和长期发展计划,并能够将这一经验应用在非洲的经济和基础设施建设之中,从而为双方提供巨大的机遇,沙特也可以借此增强在全球体系中的经济影响力和政治影响力。

按照“2030愿景”规划,沙特将在2030年成为全球第15大经济体。沙特财政大臣贾丹还表示,沙特将帮助非洲国家解决困扰已久

的债务问题。

寻求团结自强

首届沙特-非洲峰会主题为“富有成果的伙伴关系”,在外界看来,双方在这一主题下开启新一轮合作,凸显了地区内国家寻求团结自强的新趋势。沙特王储萨勒曼在开幕式发言中呼吁尽快结束巴以新一轮冲突,当下各国需要在和平与稳定的环境中共同推动并实现地区繁荣。

随着国际政治格局的变化,以沙特为代表的阿拉伯国家正努力寻求外交关系的多元化发展,而由于非洲对阿拉伯国家的重要性,

沙特也在不断调整沙非关系发展战略。与此同时,非洲国家也希望为自身发展谋求更多机遇,二者可谓一拍即合。

东道主沙特与多个非洲国家领导人的发言均提到,在当前巴以持续冲突的大背景下,需要区域内国家团结一心形成共识,努力建立安全稳定的多极化合作模式,为完善全球治理体系作出积极贡献。

东盟助理秘书长曼扎拉维表示,沙特希望通过此次峰会表明阿拉伯世界促进合作的决心,协商解决与冲突和反恐相关问题,共同应对贫困、教育、健康、粮食安全、债务危机等挑战。李亨 李超(据央视消息)

加沙最大医院耗尽燃料停止运转

世卫:平均每10分钟加沙地带就有一名儿童丧命

巴勒斯坦加沙地带卫生部门发言人齐德拉11日说,加沙地带最大医院希法医院当天因燃料耗尽停止运转,许多婴儿面临生命危险。

据来自加沙城居民的消息,以色列地面部队与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员10日深夜至11日凌晨在希法医院一带交火。齐德拉说,由于燃料耗尽,发电机无法工作,希法医院“彻底失去电力供应”,一名新生儿死在保温箱中。他说,医院保温箱中有45名婴儿。

另据位于约旦河西岸的巴勒斯坦卫生部发布的消息,一名早产儿11日上午在希法医院死亡,医院中其他近40名早产儿也“随时面临死亡威胁”。

希法医院负责人萨米亚表示,医院发电机在交火中被击中,电力中断数小时。“我们接到求救电话,空袭和炮击使数十人死亡数百人受伤,但救护车因为炮火而无法出动。”

齐德拉说,目前状况限制了医院转移病患和伤员的能力。“情况比任何人想象的都



■ 医院内的受伤儿童 图GJ

要糟糕,我们被困在医院内,以军把医院内大部分建筑作为打击目标。”

世界卫生组织总干事谭德塞11日在社交媒体上说,世卫组织对希法医院周边遭以军空袭的报道感到“极为不安”。

谭德塞10日在联合国安理会会议上说,加沙地带36家医院中有一半以及三分之二初级医疗中心已无法运转,仍在运转的医疗机构不堪重负,“平均每10分钟加沙地带就有一名儿童丧命”。

谭德塞上世纪60年代出生于埃塞俄比亚,童年经历过战乱。他表示,十分理解加沙地带儿童每天不得不面对的事情,“炮弹呼啸着划破天空,硝烟弥漫,曳光弹照亮夜空,恐惧、疼痛和伤感一直伴随着我”。

红十字国际委员会也说,因“过度承压、供应不足,越来越不安全”,加沙地带卫生系统“已到了崩溃边缘”。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)11日发表声明,呼吁红十字国际委员会等国际组织保护希法医院,避免出现灾难性局面。

声明说,10日晚起希法医院多次遭到攻击,医务工作者、伤病员和流离失所者都可能成为攻击目标。由于死伤者无法被运进医院,加沙地带卫生部门11日无法更新伤亡数据。包雪琳(新华社上海电)

美国信用评级展望被穆迪降至“负面”

新华社纽约11月10日电 国际信用评级机构穆迪10日宣布,由于美国利率持续上升以及国会政治极化加剧,该机构决定将美国主权信用评级展望从“稳定”下调至“负面”。

穆迪说,在利率上升背景下,美国政府没有采取有效财政政策措施减少财政开支或增加财政收入,预计美国政府将保持巨额财政赤字,偿债能力将显著削弱。

美空军首次试飞新型轰炸机B-21

新华社上海电 美国空军新一代轰炸机B-21于10日首次试飞,距离它首次公开亮相将近一年。

B-21由美国军工巨头诺罗普-格鲁曼公司研制,美国称它是全球首型第六代军用机。它的外观与美国空军现役B-2隐形轰炸机相似,都为飞翼造型。

诺罗普-格鲁曼公司说,B-21采用新一代隐身技术,具备先进网络能力,采取开放系统架构便于升级。它可执行常规和核打击任务,将成为美国空军轰炸机主力机型。

新民周刊 2023年11月13日新刊预告

2024全年订阅优惠价¥408

订阅电话:021-62793310 订阅代号:4-658

Editorial 新民一周

03 莫耶与麦克马伦

Cover Story 封面报道

06 为上海碰杯

08 名城,沪读,玉兰寻

12 百威集团邓明谦为上海献言
打造标志性IP,擦亮上海城市名片

18 在上海,寻找一杯精酿

22 啤酒产业,“链”就城市经济发展新引擎

28 一颗青柠:打造乡村振兴新范本

30 叶辛:两副目光关照上海

32 王汝刚:欢笑的艺术
始终会受人欢迎

34 戴敦邦:“我就是个民间艺人”

36 雍和:“上海精神”就是在
“分寸感”中不断创新

38 乐靖宜:从水中到水上,
岂止金牌梦

40 朱洁静:上海拥有磅礴的生命力

42 赵晓菁:在上海做个“纯粹的医生”

44 丁之向:钟表大师的“斜杠人生”

Money 财富

56 中国和世界为什么需要进博会

62 共庆海外交往重启,
同享国际合作未来

